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Primo impiego dopo gli studi 

Tecnica SUP 

A un anno dal conseguimento del diploma, il 94 % dei e delle titolari di un bachelor SUP in una disciplina 
tecnica lavora. Solo il 12 % di loro lavora a tempo parziale (totale SUP: 33 %). 
 

Situazione sul mercato del lavoro 
Il reddito annuo lordo di questi laureati e queste laureate, pari a 82 000 franchi, è leggermente superiore 
alla media. A seconda della disciplina, il reddito medio varia tra 76 000 franchi (ingegneria dei media) e 
87 000 franchi (tecnica degli edifici). 

 
Ill. 1: Campi d’attività dopo un Bachelor SUP in una materia tecnica (in %) 

 
Dopo aver conseguito un bachelor SUP in ambito tecnico, quasi tutte le persone intervistate lavorano nel 
settore dei servizi privati (41 %) o nell'industria (39 %). Nel settore dei servizi privati, lavorano soprattutto 
in studi di progettazione e ingegneria. Quasi un quarto dei laureati e delle laureate in ingegneria dei media 
lavora nel settore dell'informazione e della cultura, ad esempio in radio, televisione o editoria. 

Nell'industria, questi professionisti e queste professioniste lavorano principalmente nella costruzione di 
macchine, nell'elettrotecnica, nell'elettronica e nella meccanica di precisione.  

Dopo un master SUP, il 24 % delle persone intervistate lavora nell'istruzione superiore - più spesso nell'in-
segnamento e nella ricerca presso una scuola universitaria professionale. La percentuale di persone che 
lavorano nell'industria è molto più bassa (22 %). 

Inserimento professionale 
Il 36 % delle persone intervistate ha avuto difficoltà a trovare un lavoro all'altezza delle proprie aspettative 
(totale SUP: 27 %). Tra le ragioni menzionate, il 76 % ha citato la mancanza di esperienza professionale e 
il 75 % l'attuale clima economico. Tuttavia, questi laureati e queste laureate sono generalmente soddisfatti 
del loro lavoro: il 70 % di loro occupa posizioni che richiedono un diploma universitario nel relativo ambito. 
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